
Izhaja vsak pondeljek, sredo in petek. Velja za celo leto 30 lir, za pol leta 15 lir, za tri 
mesece 7 lir 50 stot., za en mesec 2 liri 80 stot Naročila se sprejemajo vsak dan, a naroča 
naj se tako, da poteče rok naročbe ob koncu meseca. Posamezna številka 20 stot. — 
Uredništvo in uprava: Trst, vir delle Zudecche št\. 3. Telefon 19-50 in 588. — Dopisi naj 
se pošljejo na uredništvo Nefrankirana pisma se ne sprejemajo; rokopisi se ne vračajo. --  
Oglasi se računajo v širokosti ene kolone 67 mm. Finančni oglasi po 1 liro; osmrtnice, za
hvale, poslanice, vabita po 80 stot; trgovski in obrtniški oglasi po 60 stot. -  Plača se 
--------------------- . naprej. — Oglase sprejema Inseratni oddelek ,Dela‘. .......................
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TJ igm se iHUnilule IZ so v jetsk e  o bsije
Pet let je trajala vojna. Celih pet let so se na 

rodi med seboj navdušeno klali in se drug drugega 
docela razdjaii. Težke rane, ki jih je vsekala ta 
vofjtta vsem narodom, tudi ornim, 'ki se je nis-c- di
rektno udeležili, -se niso še nacedile in se ne bodo 
zacelile še dolgo časa ne. S-vcata duševnih in gmotnih 
dobrin, ki ao bile v vojni in od vojne uničene, je 
talko ogromna, da jo zaimore poravnati le intenzivno 
delo nekaj desetletij. In vendar iz gleda kakor da se 
niso narodi še spametovali. Vsaij povsod še ne in še 
ne v vseh slojih in vseh skupinah, vseh narcdov. 
Kakor, da leži nad človeštvom težka useda preklet
stva, ki ga vedi v globok prepad, iz katerega ni več 
nobene rešitve. In to prekletstvo obstoji. Obstoji v 
današnjem kapitalističnem sestavu človeške družbe.

Peit le t je trajala vojna. V tej vojni ni zmagal no
ben narod, mi zmagala nobena etična ideja. Na boj
nem p olju so zmagai!« vendarle .armade onih držav, 
ki so 'pripovedovale prelahkovernim množicam, d* 
se  bore za pravice vseh narodov, za svobodo in za 
samo odi očevanje vseh ljudstev. Zmagale so in po
polnoma vseeno je kako- is zakaj. Po zmagi entent-i- 
nlh držav in onih narodov, ki so prisegal; na prapor 
entente, bi se bilo smelo pričakovati z vso pravico, 
d a  udejstvi ta enten.ta svoje idej-e, v imenu katerih 
se je berila, vsaj v svojem keogu, vsaj v on-ih narodih, 
ki so služili, odkrito ali prikrito, njej in zrajo krva
veli. Pa se n i' zgedilo tako. Mi se tem u ne čudimo, 
ker nismo verjeti ententi nikdar, kakor nismo ver
jeti rakda-r nobeni skupini vojvjočdb se držav. Ven
dar so na svetu ljudje, ki se tem u čudijo in so jezni 
na entento, 'ker jih je osleparila, v r.ijihovi veri do 
nje. Po našem mnenju ni prišlo do vojne zaradi n a 
rodnega vprašanja. Zato ni mogel biti n iti cilj vojne 
da nared n a vprašanja razreši. Narodno vprašanje 
so bile le hmance, na k a tere  je levila ententa svoj« 
kaline. In priznati se mora, da jih je nalovila precei. 
Toda kalinov je še dosti n a  svetu  in neredno vpra
šanje tvori še vedno izborne limance, kljub razoča
ranju, kljub krvi, kljub ogromni sveti 'uničenega bo
gastva. Zakaj igro z naredi, ki se je začela pred 
šestimi leti, se hoče nadaljevati in povsod se dobe 
skupine ljudi, ki so pripravljena žrtvovati tej igri 
sebe i n . . .  v prvi vršiti — druge.

Ra-zne domo vine so nekaj časa sem v veliki ne
varnosti. Ponekod se domovine niso še docela vspo- 
stavile. Nekaterim  domovinam manjka roka, drugim 
srce, tretjim  pljuča. Teda vse ima}© svojega sovraž
nika in vsaika ima tudi svojega hrabrega, kronanega 
ali nekronanega, branitelja in voditelja. Ime sovraž
nika se lahko -izpremeni od danes do jutri. Včasih 
je na severnem, včasih na južnem delu domovin, 
Italija si je .poiskala to pot sovražnika v Albaniji. 
Ker ni imela s teim veliko sreče, je .iztaknila sovraž
nika doma, na svojem telesu. Kake naj bi živeli in 
kaj naj bi počele domovine brez sovražnikov? Ža
losten slučaj pelje sedruga Schneiderja, doma iz 
Reke, v Amkono prav tedaj, ko karabinjerji streljajo 
na množice. Svinčenka zadene tudi Schuerierja. 
Oticijelna oblast je iznašla takoj. da je bil plačan 
od Jugoslavije. Niso dobili dokumentov. Ali, čemu 
rabijo domovine dbkumente. A ko jih ni, se jih naredi. 
In res je dobil general nalogo, da dokaže, da je Imela 
Jugoslavija svoje prste vrne? pri dogodkih v A rkcni 
in drraged. V Prva-čini ne>ejo v procesiji C di- 
Metodovo zastavo. Nedvomno sc podkupljeni, hi
navci, od Jugoslavije. Domovina je v nevarnosti. 
Treba je streljati na množico, treba je dokazati ita- 
Hanskem-u vojaštvu, ida je res to sovražnik in, da 
se ne sme več puntati. V-cr-?-k verjame in ljudstvo 
verjame. Kalini so pač zato na svetu, da verjamejo. 
V Bovcu se spre vinjen človek s karabinjerji. Domo
vina je v nevarnosti. Onega človeka je seveda opi
janila Jugoslavija. Sovražnik ni več v Albaniji. On 
je tu  in v Jugoslavija-. Ju tri bo morda na Francoskem. 
To .bo .postramsko, poglavitno je, da  je tu.

Jugoslaviji manjkajo pljuča. Poleg tega se tamo-snji 
rodbUjubi grozno o-gorčajo nad dogodki v zasedenem 
ozemlju. Kaj ni škandal, zločin, siko napadejo kara
binjerji mirno množico? Seveda je škandal. Je zlo
čin. Ljubljanski orožniki -izvrže sam-:1 s vej o sveto 
dolžnost, ako posnemajo karabinjerje in ako pos-trele 
18 delavcev. Saj so bili ti delavci 'komunisti in, 
znano je pač, da so slovenski komunisti plačani od 
Itaiije. (Samo -boljševi-ka Regent in Tuma sta plačana 
od več strani. Od Italije, zato, da raznarodujeta 
Slovence; od Jugoslavije, zete, da delata revolucijo 
vTtaliji, na korist Slo ven. cev. Srečna sta. Taka služba 
nese *skoro več kakor rodoljubno verižn-ištvo.) Nato 
prid« še princ Aleksander v Ljubljano in Zagreb 
in tam pove jasno in odkrito, da je treba rešiti Slo
vence iz krempljev starodavnega italijanskega so
vražnika, s katerim se je bil do včeraj proti Nemcem. 
Igra <se nadaljuje. Italijani se morajo strniti, Jugo- 
sloveni se morajo strniti in pripraviti se na največje 
žrtve. Kaj komunizem, kaj pravice delavcev, kaj 
verižniki in drugi enaki razbojniki. Domovina, to je 
poglavitno. Beda . . .  zai domovino, to je sladka dolž
nost. Kri . . .  za domovino. Sm rt. . .  za domovino. T<o 
so sladica hrepenenja. Slovenski delavec na j dela na 
to, da bo služil slovenskemu izkoriščevalcu in, da 
g* ne bodo (sobivali več karabinjerji, marveč sloven
ski žandarji. Koliko je smrt lažja v domovini, ki se 
jo lahko razširi ali zoži, kakor je to  p-ad potrebno. 
Kako je to lepa, ako ustrele človeka z narodnimi 
svinčenkami, ki jih iaproži raka narodnega žamda-rja 
iz -puške, ki je bila izdelana v narodni tvornim in vse 
to na komando hrabrega narodnega oficirja. Kdor 
si ne želi take smrti je nedvomno izdajalec domo
vine. Izdajalci domovine smo mi, ki učimo narode 
naj se zavejo, da so ljudje in da naj spoštujejo svoje 
človeško -dostojanstvo. To je naš ponos. Pravi vzgo
jitelji narodov so oni, ki uče te mrode, da morajo iz 
ljubezni dio domovine plaziti se po trebuhu, nizko 
dola na umazani rodna zemlji, kakor gnusen črv pred 
njegovim veličanstvom, princem prestolonasledni
kom. Vzgojatelji sužnjev.

Meščansko in nacijCnalistično časopisje išče v 
svojih domovinah sovražnika- Z zunanjima sovraž
niki in izkoriščajoč čut ljubezni do domovin hočejo 
zavesti delavstvo na kriva pota in so pripravljeni 
več žrtvovati še p o to k e . delavske krvi, radi sv-ojlh 
domovin in radi s vojih kapitalističnih dn dinastičnih 
koristi. Vse dbmovine so  ropale zemlje, so usužaile 
svoje In tuje ljudi- Sedlaj &e jokajo in pravijo, da imajo 
Armnm, sovražnike. iPustiite -Ij-udstva pri miru! Saj dru
gega a  ne žele, kakor da jih pustite pri miru.

Toda, nove vrijne ne več. Lahko lajajo princi in 
lafcko iščejo sovražnike. Še s*o kalini na svetu. Poleg 
rffi. 90 tudi zavedni delavci, ki ne bodo več nosili 
svoje kote v boj za veliko laž o narodni domovini. 
Neme vojne ne več!

Boj pro ti mednarodni protirevoluciji ter -odpor 
proti poljskim četam zorita že dobre vspehe. Ali ta 
bc-j, ta odpor ne smeta tako hitro ponehati. Tajni
štvo Tretje Internaci onale izdaja o»b tej priliki s le 
deči proglas:

»Proletarcem vseh dežel!
Delavci, delavke! Sovjetsko Rusijo svobodnih de

lavcev in kmetov namerojejo ud-ušiti. Čemu? Zato, 
1ter -je že njena soma eksistenca velik zgled in opo
min za delavstvo vsega sveta; zgled, k i uči delav
stvo, naj koraka z las-tnimi močmi po poli svcibo-de

K-dčakove voske in vojske enienitnAh kapitalistov 
niso -megle ukretiti rdeče vojske svobodne Rus V - ;  
Zdaj so kapitalisti entente nahujskali .poljsko vojsko 
proti sovjetski ljudovladi. Kapitalisti vsega sveta 
pomagajo podpirati vojno p-rcli nam z -denarjem, s 
orožjem, iin vsakcvrs-tn-c m-unicijo.

Delavci, delavke!
To ne sme biti! Sledite lepemu zgledu, ki vaim ga 

podajajo sestre in bra tje  v T rstu  in v  drugih italijan
skih mestih. Isti sklepi naj vas vodijo, 'ki so iih na
redili in jih izv-rš>u-;e:o najboljši angleški dndi-ka-ti 
Ustavite vse transporte, c katerih  sumite, da. so na
menjeni Poljski. Preko mej vaših dežel ne sme iti 
noben vagon z ubijalskim orodjem, z oblekami, s 
čevlji itd. namen 'enimi icclj-s.krim četam, alt s stroji 
za pro-;zvajan:e  m-un-ic'je, namenjenimi za tvomice, 
ki jih je zrda-1 francoski kapital. Delovna Sredstva, 
delovne sile, prometna, eredstva morajo služiti 'le 
enemu namen u: izdelovanju blaga, ki more odpra
viti 'be:’-c trp eč ;'h delavskih razredov.

Delavci, delavke!
Izpclnujte svejo dolžnost! S tem ne pomagate sa

mci svc-V.m braiem  in seobram v Ruei.ji, -temveč bra.- 
c.ite svoje lastne koristi. Nez-magana sovjetska Ru» 
ija bo vedno por-cik za mir in c vo-bodo za vse narode.

D-:č; z vcj.r-o, proti -sovjetrk-i Rus-iji!
Živela sovjetska Rusija! Živela mednarodna soli

darnost vco-h delavcev vsega sveta!«
Junija 1920.

Zc-padn-o tajništvo* Komunistične 
Ir.-t em  acijon a 1 e.

O poteku rusko - -poljske vojne poročamo na -dru
gem mestu. Tu naj beležimo zanimivo -dejstvo, kako 
hitro in v vedno večjih krogih se širi komunistična 
ideja.

Deželni odbor o-cscijalis-tične stranke na Morav- 
kem je priglasil svoj pristop k Tret?: Internacijonak. 
V Perziji pa komunistična ideja silama napreduje. 
Kuikih K m  na-meruje k-crakat-!' -proti Teheranu, 
preko pokrajine Ma-sarderan, da -se zd-r-uiži -s Turki. 
Boljše viške čete ®o zasedle perzijska ine-sta Gc.mb-ad 
in Gafcus v Tu-rkestamu ter dcspel« v Liutfabari.

V seji 6. t. m. je razvijal m inister za uik Bene-de-t to 
C-rcce svoje nazore c šolskem vprašanju. Labri-ola, 
minister za dela, je -odgcvsirij-al raznim -govornikom, 
ki so razpravljali o dele,vnem vprašanju. Scdr. Ga- 
ribett! je govoril o proizvajanju žita, o obdelovanju 
neobdelanih zemljišč ter -o znižanju cene kruha. 
Govornik je sklepčno menil,' da vladne predloge 
ravno večinski pc-sla-nei pobijalo, m edtem  ko.jih — 
oj ironija — socij-alistični poslanci, ki stcij-e v opozi
ciji podpirajo-.

N :to  govori še sodr. Riboldi o resničnem položaju 
na Reki, ki je ne vzdržljiv. Za Reko zahteva plebi-soit.

0  telj seji bomo Obširneje poroča-li v petkovi šte
vilki.

i t e lr a iH  zbornica
Seja dne 5. julija. Fi-arri-ngo (liberalec) predlaga 

sledečo resolucijo: »Zbornica -poživlja vlado, da za- 
počne -s -tako -gospodairslko po?-.Liko, ki bi dvignila -Fr d 
na njeno prvotno vrednost.« Pravi, da se stroški ni
kakor nfeo zmanjšali. V letu 1920. smo dzd-ali 29 mi
lijard ter-imeli deficita 20 -milijard, tekom 1920 - 1921. 
bomo izdali 30 milijard cid ka terih 10 milijard za -v*> 
jaštv-o, rednih d-ohodk-o.v -pa ima Italija krog 8 mili
jard. Vlalda živi -torej od diciigov, ki znašajo poldrugo 
milijardo na mesec. Žiita potrebujem o 65 milijonov 
kViintalcv, pridelali ga bomo pa leto® jedva 30 mili
jonov. Lnkameracija vojnih dobičkov bo znašala- krog 
4 do 5 milijard, drugi -dohodki po  Gidittiijevem na
črtu prilično krog eno milijardo, tako  da ostane v 
-premetu vedno še 18 do 20 milijard papirnatega de
narja. Lira bo še pridala na vrednosti, zalto pa se bo 
mnc-žii-1 gospodarski in družabni nered. Tudi v Ru- 
®?-i ne sledil boljševizem kot posledica socijalinega 
nereda, ki ga je povzročilo padanje rublja. Vrniti se  je 
treba torej z železno v-cijo :k običaijni bilanci 8ih d'o 
9"h milijard; ki se morejo pokrit# z rednimi- davki. 
Editno petem ba lira zadobila svojo prejšnjo vred1- 
noot in bo d-rža.va si vnovič pridobila na finančnem in 
političnem ugledu. Noben povišek mezd ne more de
lavskim razredom nadomestiti padanja vrednosti lire. 
V vseh dobah so vladajoči razredi okradli obvlodone 
razrede z razreditvijo denarja. Ali danes se obvla
dani razredi maščujejo z boljševiško revolucijo.

Sodrug Rossi poudarja vnovič, da socialistična 
skupina ne more zavzeti proti vladi drugačnega sta
lišča nego Id oimo nevpogl-j-ive opozicije. Sodelovanje 
z meščanskimi strankami odklanja naša stranka, 
pripravljena pa je prevzeti oblast v svoje roke. Go
vori naito o splošnem položaju v Italiji' in dokazuje, 
da bo bnrzuazija 'kmalu prisiljena izročiti oblast v 
roke proletarijatu. Sklepčno zahteva splošno amni- 
s-L:jo (pomileščenje) za prestopke politične in vojaške 
•nravi Izvzemši one, kjer se gre za sleparstvo na ra 
čun države. 20.000 takih sodnih procesov je še da
nes v razpravi, 3000 vojaških dezerterjev ječi po 
■tem-nicah.

Radikalec Ga-ra.rdin.i peje v daljšem govoru slavo
spev naci-jonalizmu, ki bi bil rešil Italijo, če bi ga bilo 
kaj več. Ali ljudske mase se nahajajo v takem mo
ralnem stan,m-, da sovražijo cel-o nactijonalne znalke 
(zastave i. t. d.), kakor da bi ti znaki bili- 'provokacija 
ljudskemu čustvovanju.

F albo (demokr. liberalec) govori o Albaniji, oziro
ma oi odstopu Italije do vseh pravic na Albanijo. Pra
vi, da ni bilo primerno, podati javno izjavo o po
polni odlpovedi političnega protek torata nad Albani
jo, temveč bi moralo to  biti predm et za< pogajanja 
(kravjo kupčijo) Op. ured.). Upa pa-, da bo možno te
kom pogajanj rešiti vsaj moraini i(l) p rc tekforat nad 
Albanijo.(Glej, glej, čemu služi — morala! O-p. ured.). 
Govoreč o  Libiji (Tripolis) obžaluje, da se  tam kaj 
Italija nahaja po osmih letih okupacije v novi naj- 
hujši krizi. Treba- bo odpoklicati tamkajšnjega gu
vernerja, ki je s svojo politiko zagrešil sedanje s ta 
nje. Samo politika, ki stremi po tem, da bi si prido
bila zaupanje in simpatije prebivalstva, je prava.

(Op. ured.: Guvernerji so si podobni d-mig druge

m etna -polit'ko, -kakor si ,je Fslbo sklepčno želi bo 
nacijcna! lično imperij rili,stična buržuazna vlada 
težko izvajala, das-i fcd bila taka politika potrebna 
ne sa-m-o v Libiji, temveč tudi pri nas, kjer prebiva 
kulturnic ljudstvo.)

S-cdruig Rcmita v kratkih besedah obtožuje Giofit- 
tija, da je iz pchlepa po meči, 'požrl vse ovčje ponos
ne nakane o- strogi preiskavi glede vojne. Glolittd 
je sam sebe izdal. S tako velikim bobnom napove
dana preiskava se danes cme.u;« na čisto navadno 
revizijo računov vojnih -izdatkov.

So-d-nuig Ledini vpraša vojnega ministra BcmomVo*, 
jeli res, da se pod reko še vedno pošiljajo čete v 
Albaniio. Minister je to seveda zanikal. Zdd se pa, 
da musii vlada podpirati diplomatsko misijo Aiicttrja 
v Albaniji z vojaško parado, in zato — radi nezr ’o- 
voljš-tva v vcjr-kii- — .pc-šilja čete z n-ajvevjo tajnostjo 
v Val ono-. Stranka mora paziti!

Zavratna borita m l i n s k i m i  stran k am i« Italiji
Giolitti začetn-ja požirati prve grenke 'kaplje iz k e 

liha, v katerem  je .'mešal vse buržuaznc ctrecke v 
nekr.-ko vladno več no. Mi smo takoj v začetku pno- 
rckovali, -da ta večimskč blok ne bo trdr.o držeS nit? 
teden dni. In re-s £-c -začele zavratne mahinacije že 
ob predlogu za -spremembo občinskega volilnega 
■reda, ki naj sloni nr- p  .croroVeaslnem crctemu 'ka
terega zagovarjajo klerikalci (iP. P. =  p o rfto  popc- 
lare). Večinski tlc k  je v re:*ni nevoaTOCti, da se rn .- 
drefci v svoje sestavne nl-čle. Zacedaj s-e bedo kleri
kalci »i.z ljubezni do domovine«, t, j. la strahu pred 
socijalisti menda še vdali in pcbcitali s seredn-o ji go- 
-:pcd-o. Ali d-oligo ne p-ejde tako  dalje. Klerikalna 
stranka v GklMP-j-evl večini je -precej nezrnculjiv In 
'ir.Titcilenten el-emeat. Pre' cl-i slej peči blok.

V zvezo s temi zah-b-trjimi m-ahininaoijami sc 
stavlja tudi dejstvo, da je k-rrlj ipovrbil Nittija na raz
govor, ki je i-rcijd-l nad er.-o ure. Jeli se že računi z 
roc-vo ntrictr-i.kc krizo in edstepem  Gfclžitiijai?

Pclfsli i  Fin p f is is
R m s Ie®  s m a g s

Iz Mcskve prihaja brzojavka, da so v ckclišu M-o- 
zira Poljski vržen-! preko reke J-pe. Pri Sas-lavclu so 
rdeče čete dosegle vzhodni b"eg reke Georgina. V 
■cikdiišu N-ovcu.žica, so Rusi zavzeli Gahcsko. Dalje 
so rdeče čete zasedle mesto Naga/sik ob Azovskein 
morju. Uralski k-rzski so se odločili za vstop v rde
čo vojsko. —

Take vesti iprih-ajsijc- iz rufko-pcl-jskega bojišča. 
Ni čuda terei, da -je svetovna buržoa-zija hudo pre
plašena m da cvili n.jen-o čaa-opisje, ki zahteva na; 
se PciVak-n obvscuje z naglo dipiematsko interven
cijo pred pc ':m cm  pod udarci b-cljševiških čet. Ve
rne, kaj to c-cmeni »diplom:''.-ska intervencija«, vemo, 
da tfkjim intervencijam slede navadno nove vojne. 
Prolelarij-at na: b-o pozoren. Če hočejo diplomati no
vo prelivainije krvi, naj se sami med seboj d-rezsijo s 
-pipoi, ljudske me se jim ne bedo sedale več na 1‘ma- 
rčce.

Poljska vlada se je obr-n-ila do aajvišjega sveta en
tente za vojaško prm-cč, ker ne mor« več obur ta  vit! 
buoljševiškcga pohoda. V kc-r.ferenoi v Brussellesu se 
je o tem razpravljalo, s kakšnim sklepčnim usnehem 
■pa ne vemo.

Medi; e,m so bolj še vi ki cdkrilii nevo lo-povščino an
gleških vladnih mož še izza časa, ko so Angleži zase
dali Arhangelsk. Našle so se listine, :z katerih iz
haja', da je rnigleškd minister Churchill obliubiS 
10.000 ang-1-eš'kih vojakov ruskim reakci-jcnai jem, 
pa 'kair pod rc-ko, brez vednosti Lloyd Georgeja. Mo
goče se (bo skušalo sedcij Pcljsko re?:ti na isti na
čin, takole z malo ekspedicijo ententinega- voraštva 
pod roko, birez vednosti parlamentov. Če -pojde in 
če me bo. pirekais-no.

Poljska legacija v Parizu poroča namreč z dne 4. 
t. m.: »Pod pritiskom bdjševiških čet izipraznujejo 
naše čete metodično in z n-ajmanijšimi izgubami dne 
24. aprila zasedeno ukrajinsko ozemlje. Naproti 
lažnjivi-m boljše viškom v er tem  trdimo-, da oib izpraz- 
njenju Kijeva .poljske čete nl-s-o razdejale tega mesita. 
Naša sedanja frc-nta gre preko rek  Ptica, -Pripret, 
Wborz, med Zvljsihelcm in Rovnom, -prek,o Septov- 
ske Latl-čavegai in W-hi:lcvega-. Vest o zavzetju Lvova 
je neresnična. Naše čete so v boju ,pnc(ti številnejše
mu sovražniku prešle pri Zvij-ahelKi v protinapad. 
Vojaški položaj -je sila resen, a ni vznemirljiv. Se
verna fronta -je popolnoma vzpostavljena in  se drži 
trdno.«

S temi lepimi besedami hočejo Poljaki, Iti prosijo 
že za zadnjo pomoč, prikriti svoje poraze. Kdo jim 
bo verjel?

»Neue Freie Presse« poroča z dne 6. t. m.:
»-Poljaki se umikajo na vsej črti južno reke Pri- 

piet. Predsednik Ijudovlade Pilsudski naznanja v po
sebnem preglasu sentavo obrambnega sveta te r 'j>o- 
zivija vse Poljake, da vstopijo prostovoljno v vojsko, 
da obranijo domovino.«

V Češko-Sl-ovenski vlada vsled ,poljskega poloma 
vznemirjenje. »Večer« iz Prage piše: Pol;'sk-a ne
uide polomu. -Paziti -moramo, da nas -poljski plaz ne 
podere; naša vojska bodi pripravljena.

Rožne politične vesti
Na Ogrskem se je pričela obravnava proti desetim 

ljudskim kem^-rrjem. Pripraviti bo (treba fHJortriij-u 
novih vislic. — Znani general Luttw.itz, desna roka 
ponesrečenega protirevoliuicijona-rca Kaptpa se mudi 
v Budimpešti v hotelu Gellert, kjer je v tesni stiki 
s Hcrtijenu Kaij ta  mednarodna telovajiska banda 
nameruje , ni znano.

Angleški parlament je odložil razpravo o avtono
miji Irske na prihodnje zasedanje, ki bo v oktobru. 
Seveda, svoboda* naroda ni teko nujna kakor na
kup svilenih nogavičk za prostitutke visokih dr
žavnikov. Mcdtenn pa bnsiki up-etmiki, Sinn Feiners, 
ne mrlrujer-o, te r se v vcjaškeim, finančnem -in sodnem 
*-< ( ilediu izbetmo orgariizirc^o. Bržkone bo zakon 
r- avtcr-cmuji Irske, tak-ozvami Home rule, prišel 
p-rekfjsao.

Bolgarska. Med nekim predavanjem v prid 
»žrtvam boljševizma« v gledališču Odeon v Drino- 
pclju je počilo več bomb. 150 ranjenih in  mrtvih. 
A tentat je t i l  namenjen ministrskemu predsedniku, 
ki ga pa v gledališču ni bilo.

Nemčija. Ebert bržkone ne bo kandidiral več za 
■oredcedinika Ijudovlade. Gc-vori se, da je najres- 
rolži kandidat Febrenbach, ki ga podpirajo večin
ski socijclisti.

Proletarska blokada. V Napolju so se delavci u- 
prli .proti zaukazanem transportu mumoije -podjetja 
inž. Romea. Opustili so delo.

Turčija: Kemal paša je pred Carigradom in je
-poslal an.gleškemiu p'Oveljniku »ultimat-um«, s katerim 
ga poziva-,, naj izprazni v treh dneh -postojanke, iker 
drugače 'bo začel z napadom.

Draška: 5. t. m. je bila v ministrstvu za vnarije
stvari podpisana poged-ba, s katero se priznava 
Danski državna oblast nad’ Šlezvigcm.

I z  Jugoslavije
Prepoteni fraki, na katerih je bilo še poznati 

cdzna-e avs ri sitih dekoracij, so romali v omare, 
april3 n sokolske rdeče srajce leže lepo zgu

bane v pristojnih škatjah ; pra nik je mini!, sveče 
s i pogasr jene. Po raznih dvoranah še težek vzduh 
po neprebavljenem dimu finih cigar ter odjek po 
raznih neprebavnih govorancah; drugih ne reč ni 
bilo. Tako so minili .veliki d evi“, in tolsti ro
doljubi povzamejo lahko zopet mirne duše svojo 
kupčijo z lesom, žitom, prašič i i. t. d., ker .v i
soki obbk“ je odšel in solnce se suče kot po 
navadi in una spreminja kakor poprej nad 
Ljubljano h  Slovenijo in Jugo lavijo.....

Medtem pa *o se vršile občinske volitve v 
Ofjeku. V Odjeku so n mreč pri zadnj b občin
skih volitvah na vsej črti zmagali komuni ti. Vlada 
pa je ravno zato razpustila občin ki svet in raz- 
pi ala no- e volitve. V protest pro i takemu na- 
siistvu je sklenila komuni tična -tranka, ki je pri 
pndh volitvah sprejela krog 2000 glasov, da se 
valitev vzdrži. In tako j - pri teh ponovnih občin
skih volitvah glasovalo mesto 4131 volile v le 
2145. Teh 2145 volilcev j* glasovalo za kandi
date d e v e t i h  strančič'. In tako so dobile (pro
simo, da bralec točno bere števila!) sledeče stranke:

glasov: mandatov:
socijalni patri joti 
hišni po estniki 
Židje
radikalci ,
.ljudska" stranka 
demokrati 
trgovci
hrv. zajednica 
obrtniki 
kom unisti

P lovica prebivalstva, ki bi mu šla vsaj polo
vica mandatov, je brez zastopstva v občinskem 
svetu ! Živela svoboda v osvobojeni domovini! 
Zdaj pa !e ven s prepotenimi fraki z odznaki 
avstrijskih dekoracij in z rdečimi srajcami, morda 
p rd e  zdaj v .rodoljubni" Osjek tudi »visoki 
obisk". Sprejeli ga bodo zastopniki 93ih socijal 
nih patrijotov, aii 95ih hišnih pose tnikov, ali 92ih 
trgovc v ! Narod, ljudstvo bo pač -talo ob strani, 
ono zadavljeno ljudstvo. Naj p apolajo t oboj- 
nlce v Osjeicu v svojih značilnih barvah: b e l o  
pomeni nedolžne trgovce in hišne posest- ike, 
r d e č e  pom-ni onih 93 socijalnih patrijotov, in 
m o d r o  pomeni ljudsko stranko, ki si je po be
sedah ..Edinost “ celo . p r i b o r i l a "  šest man
datov, ko jih je imela pri prvih • o’itvah le t r i ! 
Priborila — beseda je d b ra ! To je bi a huda, 
junaška borba, kjer so ražnika ni bilo na spre
gled. Za 'ako ..borbo" je buržuazija vedno na
vdušena.

Vendar govore osješke občinske volitve jasno 
b sedo. P r i d e  d a n ,  k o  n a s t o p i j o  n a š e  
r e z e r v e ,  ki  b o d o  p r e p l a v i l e  v s o  j u  
g o s  l o v e n  s k o  d o m o v i n o !  Radovedni smo, 
kako se bosta takrat obnašala zastopni-ca osje 
ških posestni ov. ki tvorita t ko zname ito »stran 
k'-* 95ih politični!) skopljencev, ali pa rodoljuba 
obrezanci (zijon stl) s tremi »mandati*. Torej ven 
s svečdnostno razsvitljavo v Osjeku, da bo vsa 
eno noč kaj zabave in vese'ja med devetimi brate 
— pardon j med devetimi »strank; mi“. Jutri' 
pa zopet na oderuško kupčijo z les m, z žitom

93 2
95 2

161 3
547 10
323 6
134 2
92 2

533 10
167 3

1986 nič

Domači vestnik
Obvestilo bralcem

V petkovi številki bomo zapoceli, ter v pomdelj- 
kovi in sredini številki prihodnjega tedna nadaljevali 
z objavo zakonitih določil glede vojnih oškodovan
cev, v kolikor imajo ti pravico do odškodnine z« 
škode povzročene vsled vojnih dogodkov. Menimo, 
da ibomo s tem -ustregli več negoli enemu naših bral
cev, -ki še sedaj ne ve, kaon se m<u -je obmiiti in kak
šne korake .podvzeti,, da se mu poravna škoda. Hkrati 
bcm-o cdiprli v našem listu vprašaln-o rubriko za vse 
cn-e, ki bi bili glede besedila tega odloka (z dne 18. 
aprila 1920, št. 579) še v dvema, tako da bo vsak 
na stavljeno vprašrcje sprejel v našem listu odgovor. 
O.pozarijama pa že daiies, naj zainteresiran« te  naš« 
Številke dcb.ro shranijo.

Somišljenikom! Z navdušenjem ste sprejeli prvo
žtcv‘lk '0 »Dela«, ki je ©tvorila trikratno -tedensko 
izdajo. Le ena pritožba se .je često ponavljala, t. -j. 
čemu naj naš list izide samo ob petkih na štirih 
straneh, a ob 'pondeljkih -in STedah le na dveh? Po
vem-c V-am oid-krito, da  nam v -uredništvu primanj
kuje še moči; premalo nas je. Ali tudi temu pridemo 
kmalu v okom. Prihodnji teden upamo, da bosta: mzšlS 
že dve številki na štirih straneh. Ali prosimo Vas, 
da agitirate za naš list, da ga širite. Vse drugo se 
bo postopno razvilo. — Na -delo za »Delo«!

Uredništvo^

Kflm plovsma?
Neko ljubljansko smešilo je 'prineslo med raznimi 

bedastoičaimi tudi četrt -kolone prave bedarije, za- 
tr.j£i}c'č, da -jio pccnema iz raznih listov, pove pa ne, 
kje izhajajo isti, zalo- tudi mii' n-e -moremo korsta- 
tirati resni-ce. Ta kolona -je posvečena našemu uči
teljstvu, in sicer pravi med nebroijnim.i neumnostmi 
tele: »Učiteljstvo na -Goriškem je prešlo v komiuov:- 
rtičen tabor. To je žalostno dejstvo, in mi ne smemo 
molče mimo. Nared, ki se tako bori za svoj obsta
nek, zaipuste oni, ki bi mu morali fcčti voditelji. Sra
mota! Zgledovali- smo se nad o.n-im,!, ki so -brez -pra
vega vzroka ut-ekli iz -zasedene-ga ozemlja, item 
večje pa je n.aše začudenje -nad temi, ki *so zašli -med 
kcmiumste. To je v zasedenem ozemlju največje iz
dajstvo nad lastnim narodom. Čemu ves trud in delo 
tostran demarkacijske črte, če pa onkraj črte iz
dajajo nared?«

Je še nek-aj več -te gnusobe, -toda še -bol; puhle, 
za katero pa je škoda črnila, -dela in- prostora v 
listu. Saj je mienda d-ov-olj -povedano.

Danes je c-el-0 ptičem na strehi znan-o, da je, ne 
samo* pri nas, marveč tudi onkraj demarkacijske 
črte edini spas v Delavski Zbornici, ki .je prav po 
-domače rečeno -pribežališče vsega delovnega ljud
stva-, pa bodisi z ukom -al-i z muko-; teda-j vsega pro- 
letarijata, ikak-or pravi »Pučki- -priija-telj« -dne 1. ju
lija. Vendar -on .imenuje -Delavsko Zbornico: »dru
štvo«, med tem ko ga ljubljanski list imenuje »ko
munistično 'stranke«. Ker te-d-aj sami nič .ne vedo. iin 
nič ne -raz-umejo, se pa vprašajo: »Kam -plo-vemo-?« 
— Ej, le ne vprašajte, k vam goito-vo nihče, kaijti 
razsuli bi se isti, ki bi k  vam pripluli, kakor ste raz
suti s-am-i. Potrdilo v t-o naj vam bo, da vam doka
žemo, da se že v tej svoji' budalo-sti tolčete sami 
seib-e po zobeh. Dokazujete -pa si tudi sa-mi s svojo 
nedavno reakcijo napram -onim, ki se zatekajo pod 
krilo, ki ščiti- v-se izkoriščane, ter zahteva-jo za 
svoj-oi pravovarn-cist, svobodo .in pra-vico. Vase delo 
onkraj demarkacijske črte, je pa za nas velikanska 
uganka. Živ človek nam ni še nič -o tem povedal, a 
ker se z d-uihovi še nism-o poda-li v dopisovanje, 6mo 
glede tega dela popolnoma v temi. Pač pa vemo to 
liko, kar je ravn-o -nasprotno, da -ravno ista skupina, 
ki imenuje učitelje »izdajalce«, ne dopušča -is-t-im: 
da bi se posluževali- niti pomožnega mater,iijala v 
poduk in izobrazbo na-rodu, ki vaim leži toliko na 
srcu. Logično je, da morajo nekaj napisati hinavski 
koritarjš onkraj demarkacijske črte, če ne resnice pa 
laž, kair najf-aljši in pogc-sto store.

Tclda ne z vaišiim šču-v-an-jem in -tuidi z vašim- kori- 
stcjiovstvam in verižništv-c-m ne -b-osite nifcagar več 
prepri-čali, ne .preslepili!, kajti’ plovemo pro-ti času, 
ki vam bo krinko z obraza raz-trga-l. Maitl-ov.

Pozor —  obrekovalci delavstva 1
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kinjena v Pall-anzi, ih Italija — zdi se — nima .pre- 
nm. Cernu jih torej odstavljati in nastavljati"? Pa- velike volje. Ce n-i t) pri,prost manever.

M  na novo naročilo!

Sestanek v Spa
Po sestanku v Bruxellesu 6led-i sedaj oni v Spa.

Razne delegacije so že dospele, iin tako  se bodo na
daljevala zopet pogajanja- Na -tem sestanku se  -bo 
sklenil obračun z Nemčijo glede vojne odškodnine.

^  —  * p«
mnenju -se pa to vprašanje, niti na tem  sestanku ne - " 
bo -rešilo. Teli jug-o-slovcnska kolikor italijanska 
vlada vstra-ja-ta na svojem stališču. Oicffitfci vztraja 
ker meni, dasi je Italija s svojo formel-no odpovedjo 
protekt-orata nad Albanijo -pridobila pravico, da ernie 
zahtevati zeimeljs-ke cdškodniine na -račun Jugosla- 
vije. Trumibič pa trdno vztraja na svojih zahtevah 
ker je Italija -ra-vno pri dogodkih, ki so se vr.šrli 
pred -to odpovedjo,pokazala svojo veliko notranjo 
šibkost. Kako- bo prišl-o pod takimi predpogoji do 
sporazuma nam je naravnost neum-ljdvo. Vendar e- 
nega ne bo smela p-ozabi-ti italijanska in jugos-k)- 
venska gospoda, namreč, da- je ljudstvo- tostran in 
onstran črte sito vsake vojne in da se 'bo vsaka 
politika nasilja ponesrečila.

-Prva seja sestanka -je pokazala., da hočeta An
glija in Francoska popolnoma vkleniti Nemčijo. Prva 
-točka dnevnega reda je namreč razoroženje Nem
čije. Nemški -kancelar je skušal obrniti dnevni red, 
tako da -bi se o razoroženju r- , pravljaio šete kas
neje. Zadel je ob g! ha ušesa in ukloniti se je moral.

Med T-rumbičem in Sforzo je prišk>tudl že do stika.
T-rum-bič bi rad povzel pogajanja, ki so bila pre-

Naš list „DELO“ izhaja

trikrat na teden
in sicer vsak pondeljek, vsako sredo in 
vsak petek.

NAROČNINA 
za celo leto znaša Lir 30-—„ pol leta . . . „ 15*—
„ tri mesece . . „ 7*50

mesečno . . . . „ 2*80
Posamezne številke se bo podajalo tudi

v nadalje po 20 stotink.
F = 1„"— ""

Jutranji »La-voratore« z -dne 23. juni-ja -je prinesel 
dobesedno -ovadbo nekega moža benediktinske 
‘v-rste po imenu Žigo-slav C-oray. Ovadba, ki je bila 
poslana na dunajsko županstvo in rimskemu pa- 
pež-tvu očita nemoralnost itali-jan-skim socijalistom, 
napram dunajskim -otrokom, za kait-ere so pa sicer 
sp-raznili zadnji kotiček svojega bornega bivališča, 
in za ka-tere so s-i brezdvomno -utrgali tudi lastni 
grižljaj kruha. Koliko je resnice na -tej »sveti« 
ovadbi, je tako- veliko vprašanje, fca-kor je velika 
hinavščina- benediktinska. Sicer pa se bo to- -kmalu 
videlo, ker dunajski podžupan W-inter -ni mož, ki bi 
to lopovsko n-apad-anje pusti! v košu, marveč je ta 
koj uvedel preiskavo v tej zadevi., Preiskava- ne -bo 
ne dolga, niti ne -ugodna za benediktinsko »Žigo-slav- 
je«, ker smo- ravno -danes doznali, da c-ne točke, ki jih 
je »Lavora-tore« dobesedno na široko in brez ko
mentarja ponatisnil, in ki -jih v kratkih besedah tudi 
mi ponovimo, ne odgovarjajo resnici.

Prva točka obtožbe je, da je rnožek-našel otroke 
baje tako v žalostnem -položaju in verskem po
kvarjencu, dia je klicalo »maščevanje n. nebes«. —■ 
Neverjetno je, da- -bi mogli s-odrugi tudi če bi hoteli 
d-oseči nakra-t tako spremembo pri otrocih. Be
nediktinec poroča dalije, da so morali dečki sedmih 
i-et in štiri-nastletne deklice v enem in -istem pro
storu spati. To ni še ta-ko zlo-; saj nam poroča v 
neki knjigi kronist, da so v nekem semenišču našli 
po dva v eni postelji. T-o seveda ni nič hudega kaj-tl 
oni so kriti s plaščem spovednega pečata. Alfonz 
J . g u o r i  pravi namreč: »Kdor hoče napredovati na 

potu božjem, naj s-e podvrže spovedniku in naj ga 
sluša kakor Boga. Kdor stori to, temu ni treba Boga 
odgovora dajati, za svoja dejanja. Veruje naj spo
vedniku, kateremu Bog ne dopusti, da bi se zmotil. 
Th-ec-lo-g. moral. I. 1 An 12.)

Nadalje opisu,j e obtožnik da do 12. januarja otroci 
niso imeli nikakega pouka še manj verskega, ter, 
da so bili na večer priraorami v -gledišču oblečeni v 
rdečih oblekah plesati, (?) prepevati boljševiške 
pesmi, da so se moralno in fizičn-o uničevali, ter 
smešili versko pobožnost. Kakor gori omenjeno ni 
na tem niti pičice resnice, marveč je to izbruh je
zuitske propagande proti sočutnemu italijanskemu ^ 
.pcroletarijatu. T-cda kidor o morali pridiguje, mora

.ri’
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lwti vs9 drugo, samo benediktinec, jezudt ne. Le 
pokličite malce svoj spomin nazaj, če ne drugače vsaj 
s pomočjo Petrarkov« 'kronike, pa (boste mtibruH. 
Vi iti vaši predniki ste prikazali moralo, ki je gotovo 
vredna istih oseb. Saj se' menda spominjate pijanca 
Benedikta XII. s pnislovico: »bibere papaliter«, pa 
Bonifacija VIII. in druge.

Pero se nam upira napisati tu  vse ogabnosti, ki so 
jih počeli, in ki so zgodovinsko dokazane celo s 
strani katol. zgodovinarjev. Vendar si prihranimo 
tudi to za boljšo priliko!

Torej dokler vam ni mogoče doprinesti dokaza 
za svoja natolcevanja, gospoda klerikalna, pozor in 
jezik za zobmi. Matlov.

Popravek
Na temelju § 19 itd. prosim, da uvrstite sledeče 

vrstice v c. list »Delo«.
Ni res in nikoli ni bilo in ne bo res, da sem faz 

podpisani kdaj v  svojem življenju dejal: »Politisoh 
Iie-d sind- (!) garstiges Lied«, kakor to trdi neki Ivsa 
Baloh v »Edinosti«, štev. 140, k e r tako  bi se niti šest
letni dečko nemške narodnosti ne izrazil. Pač pa 
sem dejal in napisal v »Faustu«, v prvem delu, v pri- 
z»oru v Auerbaohovi kleti na Lipsikem:

»Ein 'garstig Lied! Pfuj! ein poliliach Lied, 
ein leidig Lied!« Goethe.

K  temu popravku dostavljamo mi Iz svojega še, 
da se »glcibokcsit« Iv. Balohovih »Političnih misli« v 
»Ediinos.ti« spozna tudi v tem, dia Prepeluha naizivLja 
z doktorjem (»dr.«), kar nikdar na bil in ga amaitna za 
■— komunista, kar nikdar ne bo. — E non c 'e  mica 
male!« —

Ljubi Janez Baloh, prosimo te  torej v tvojem iuite- 
resui, pc/jdii rajši med »piipč-arje« in pusti iilozcfijo 
politike v miru, ker je res ne -razumeš in se vrhu 
vsega kot »ehumori&t s svojimi neslanimi »dovtipi« 
le smešiš ter utr-guiješ na ugledu kcit občem, in držav
ljan. Ce p a  navajaš besede kakšnega pesnika, bedi 
tak o  dober, in preberi ga poprej vsaij površno, oso- 
bito v kolikor se tiče Goethejevega »Fausta«, s ka
rt enim s* je »Edinost« že enkrat blamirala. Usmili 
se vsaji urednikov pri »Edinosti«, ki sprejemajo iz
bruhe tvoje »modrosti« -za čisto zlato, kor v  megli 
svoje nedolžnosti menijo, da si res velik modrijan, 
k ar pa nisi, če hočeš naim verijetii, ki kaj več razu
memo, ljubi Janez Baloh.

Okrajna učit, konferenca tržaškega slov. učitelj
stva «o vršit Une 9. t. m. ob 9 1/> x šolskem poslopji! 
sAov. liju d. šele v  sv. Ivanu. Prisotnost vseh slov. 
utčitelijev (i'c) javnih šol je obvezna- Dnevni ired kon
ference: 1. Rreuredlba šole, 2. splošni učni načrti,
3. učne ikm$ge, 4. uradni spisi, 5. raizibretmemjenje raz
redov čn diiferenoiijaini razredi1, 6. izvenšolske usta
nove, 7. učiteljska priprava, 8. šolski zdravnik, 
9. slučajnosti.

Konferenca se vrši zjutraj in popoludne, za kosilo 
naj se uičitelji .pinijavriijo pravočasno pni' šol. voditelju 
Iv, Dane-vu.

Izpiti za pouk ▼ ženskem ročnem delu se bodo 
vršili na žen:tkem učiteljišču v Gorici. Izpitna taksa 
20 lir. Prošnje ,ie do 10. t. m. vložiti naravnost na 
dizprašev-ailno .komiisijo.

Volitve v zavede soc. zavarovanja. Vsi sodrugi, ki 
so jith delegirale sledeče zveze lin federacije:

zveza uslužbencev pni aproviizaoiji, zveza občrn- 
sikilh uslužbencev, zveza uradnikov in trg. uslužben
cev, zveza kemičnih delavcev, zveza natakarjev in 
k u h a je  v., kovinarska -zveza, pekovska zveza, sindla- 
k a t sitaivibinskih delavcev, zv,e a® išnidustrojskih delav
cev, zveza inUiusbrijsikih uslužbencev, tiskarsko 
društvo, zveza lesnih uslužbencev, zveza prometnih 
delacev in ki sodelujejo pni volilnem odbof.u za iz
biro liaiididatov za upravni svet okr. bolniške bla
z in e  sc povabljeni k sestanku, k i se bo- vršiii v sre
do 7. t. m. Ob 20 v veliki dvorani Delav, Zbornice.

Mešan odbor organizacij 
za volitev v odbore socijalnih organizacij.

Statistika tržaškega prebivalstva. Mestni stati
stični urad je izdal svoje 26. obvestilo za teden od 
nedelje 20. do sobote 26. junija 1920., po  katerem  
pcsr.emljemo nastopne podatke. Od celokupnega itr- 
žaSkeg-a prebivalstva, ki je znašalo 31. decembra 
1910. 227.652, kd-ioem prve polovice I. 1914. 244,655, 
1. julija 1919. leta 205.129 in 1. aprila 1920. 1. 233.064 
duš, ve je rodt&> v rečenem tednu 126 oseb, in sicer 
64 meških in 57 ženskih, med njimi 94 zakonskih in 
27 nezakonskih otrok. V istem roku je umrlo 71 oseb, 
47 moških in 24 ženskih. V isti dobi prejšnjega leta 
<se je redilo 60, a umrlo je 62 oseb.

Vzpostavitev brzojavne službe v Podbrdu. Poštno 
ra v n a te lji  vid javlja, da se je počenit’ s 16. m. m. zo
pet vzpostavilo eipr e jemanje zasebnih, brzojavk pri 
poštnem uradu v Podbrdu.

Poštro-avtomobilna zveza- Idrija - Sv. Lucija. Z 
dnem 14. m. m. je pričel poštho-avtOmofcjlni promet 
med Idrijo! n Sv. Lucijio; in sicer odhaja poštni avto 
ob 8. zjostraj iz Mrife te r  dohaja okoto 10. dopoldne 
k  Sv. Luciji, t. j. k vlcJott, kil vozi ,iiz Gorice proti J e 
senicami. Opoldne se poštni voz vrača iz Sv. Lu
cije ter dohaja ob 14. popcidne na mestni trg v 
Idrijo, kjer je avtamotbilno postajališče. Kd-or potuje 
proti Gorio«, ima torej zvezo s popoldanskim vla
kom, ki odhaja okoli 15. is- postaje pri Sv. Luciji1.

Omejitev izdelovanja slaščic. Civilni kotmisarijait 
za Trst in okolico pozivi ja: 1. vse tiste, ki -mislijo.,
da izpolnjujejo pogoje za dosego dovoljenja za  izde
lovanje in (prodajo slaščic naj vlože čimpoaj na ime
novanem kom isairijaitu .(tri. XXX. Ottobre št. 7, II. n., 
soba 13) tozadevno prošnjo in 2. vse tiisifee, ki izvr
šujejo pekovsko a‘li slaščičarsko Obrt, nalj naznanijo 
.pismeno civ, komisarijatu (ul. XXX. Ottobre, isto- 
tam) katero od obeli obrti želijo začasno opustiti. 
To v izogib kazenskim' posledicam, k i jih predvi
deva nared,ba gen. civ. kom, z dne 21, jiunija 1920, 
št. 4012/2473. Eni in drugi pai naij priložijo svojini 
.prošnjam, ozir. izjavam odnosno obrtno dovoljenje 
ali kako drugo listino, iz katere bo razvidna njihova 
pravica do izvrševanja omenjene obrti.

Cena kruhu se je podražila 'in sicer pri kržioih po 
1 kg na 88 slt-obin. Tako govori tozadevni odlok. V 
•praksi pa iogleda to  drugače. V praksi gotovi peki 
in preprodajalci zahtevajo za 1 kg kruha 90 stotink, 
češ, da so novci po 2 stotinki izven prometa- in  ne 
morejo radi tega vračati -onih 2 Stot. kupcu. Tako 
imajo razni preprodajaloi' pri 1 kvintalu kruha dve 
lini dobička. Vprašamo, od-koda} se je naložil ta  nov 
davek, ki ga moramo odrpjtcvati — pekom in pre
prodajalcem, ki' im«jO itak dovolj mastne dobičke. 
Če se to  ne odpravi na en ali drugi način, bomo dO- 
■tične peke in preprodajalce imenom naznanili v li
stu. Hočemo videti jeli bo požrešna malha ljudskih 
izkoriščevalcev enkrat sita!

•  •  •

Izvoz sadja (svežega.) je dovoljen do 31. .julija.

Arcate, pa do prodajalne peseben rov. Škode so na
pravili krc;* 25.000 lir. Tskrat se je pa redarstvu 
posrečilo izvohati tatove ter odvzeti jtka ukradene 
blago. Več ptičkov, ki so bili soudeleženi pri tem 
podjetja .je pod ključem. — V noči od sobote do ne
delje so dosedaj neznani tatič: okradli tvrdko Oebler. 
Odnesli so za 200.000 lir blaga — Ravno tako nezna
ni so ptički,, ki so ukradli v ul. s. Nic-olo zalogo druž
be W alter Martiny te r odnesli blaga za 10.000 lir 
vr edinosti.

Kakor se vidi, tatinska obrt cvete.

Miadski o d e r
Doznavamo, da je v nedeljo 4, l a  sodeloval na 

sokolski veselici »Ljuldski eder« pri sv. Iva-niu, kar 
pa  ne odgovarja -resnici, ker pni sv. Ivanu ne ob
stoja »L;,udijki oder«. Bržkone so se zbrali odpadli 
člani pre,'ši£\egai sikuipnega ifeobr. društva pri sv. Iva
nu, ter »Ljudski oder« sami napravili. Ne vodstvo, 
ne tajništvo ne vzame na znanje eksistence te po
družnice. Obenem pa, cibucjamo isto podružnico 
.ustano vljeno od osrednjega vcdtltva., ki se je brez 
nasveta in natzaa-ma istega udeležila veselice. Sicer 
pa o tem  nekoliko več pniibcdimjdč.

*  *  *

Prihodnja seja osrednjega vodstva bo v p-ndeljek 
12. t. m. Ker je na dnevnega reda važna točka, naj 
nihče ne manjka! Izvrševalo! tajnik.

Podružnica Lonjer, ima v soboto dne 10. t. m, ob 
20ih druStveno zborovanje v prostorih »Konitratie- 
ga društva«. Na zborovanje pride tudi izvrševalni 
tajnik osrednjega vodstva. Pridite vsi!

*  *  *

V nedeljo 4. t. m-, se je kenečno le dovršil usta
novni e i f e j  zbor podružnitce v DekčOiih. Izvrševalni 
itaijmk M. Lovko -jiim je pone vno 'razložil pcm-en kul
tu re  za delavstvo in kmečka ljudstvo,, baš v se -a- 
njem času v teh momentih napra-m naši vsestranski 
»gerpodi«. Pravila so bila navdiDšeoo- enoglasno 
■spre.jetai, nakar se je izvc*M cieceči odbor: Predsed
nik: Veib Vincenc; oiiborciikis T'C,kan Ivan, S-te- 
žinčič Josip, Me,men Anton, Lavr.ka Jos-p, Klepec 
Ivan, Toškan Jcsip, T im lanč Franc, Šleianč-č Av
guštin ,in Piciga Domouk. Sed‘aj .pa, z resno voljo in 
poštenim deiom v fcPžnjo bodcčncct!

V Škrbini in Tamnici, se vrši octrnovni občni 
zbor v nedeljo 11. t. m. z navr.drj m teov.n.m -re om. 
Poreča sclir. M. Lovko iz Trsta, v  imenu cered,'njega 
vodstva.

KOMEN.
Od gospoda Jazbeca, gerenta v Komnu smo dobili 

še sledeči popravek.
Z ozirom na depis iz Komna M. 19 od 25. 6. 1920. 

v koiitkor vsebuje napačne tidittve, prosim d a  obja
vite v Vaši .prihodnji Številki na podlagi § 19. sle3eči 
stvarni popravek:

Ni res, da sem jaz nairočil bike v Švici, res pa je, 
da so bili biki nakupljeni v Švici od prejšnjega župa
na Josipa Švara, že v 1. 1905 kateri je šel tudi s 
posebnim odposlanstvom sam ponje.

Ni res, da je nn.prctoa stranka (liberalci) pričela 
s pravdo, res pa jp, da je pravdo začela Amal.ja J- 
tlanšček  kot lastnica p-Iemenske postaje, ker So ;i 
bili biki odvzeti viled starešinstvenega sklepa.

Na ostala vprašanja odgovarjam v posebnem 
dopisu. — Vinko Jazbec, gerent.

KOMEN.
'Naš gosp, gerent se je spet vdrugič- — v št. 17 

x.Dela« pcslužil popravka po § 19 in pravi, da ni 
res to, kar je ,res. Go.:p. gerent, res je, da so neki 
g. Jazbec, takratni župan komenski in sedan: proU 
volji s-vofiih občanov, postavljeni gerent in g«tpod 
Petelin Franc iz Tomaževice št. 37 lepo suzdel ii 
vsak polovico oietega dobička. Kaj se hoče gccp. 
Jazbec, tako je takrat bilo, bila .)e paša, a sc o<j .e 
vojna končala in ni, več časa za tako pp,‘avar,,e.

Glede Frana Budala je res, Ida ni 21 m esecevdo- 
biva.1 invalidne pndpore in šele 1. mri.a,, .to je mesec 
dni petem, ko rje $vi<h'Ao *J)elo« prvič - ' r o s  iz 
Komna, dob1! je socV. Budal Vplačilo za 9 mesecev 
na enkrat. (Glej_ izjavo z i;j-ego'"-jim podprem  ob 
sklepu dop'aa!) J':' -arra ie bil? c',Jt p ' T s r k  ■ci 
8.— 19., ali le drkf.fer je i ila vn.j®a. K.-;krna -vljudr^ct 
od vaše rtran i ie vladala v p>®a,rmi, o tem, sko '<o 
treba, pride še. Ali -g-qo» J rz le c  p o b r a l s t e  po- 
vedsti fiv-oj »ni res« g!e’e ko-nt-ekrev. In viro , in 
žgr.nje, :k,i ste ga kupili rd  voV.ške >■ i l r s t i  v resr-:ci 
pod pretvezo, da t o  clu,ž-'iln za. «’:oge be.fTtr-se ''o<- 
m~čine? Znto imamo dokaze. In tudi a ko bi ie ku
pil z.95 8, Vi ki- p~av'te, da »ni res«, d~- so Vrm

Bovec. O tamoSn î zadevi s  k*rafc*Bj«rji man po* 
ročali soc. poiiaaKMitt v Rim to »krenili po
trebne korake v Trstu. O vsem doblU fin m oo po*
ročilo.

V. Ja*b. Komen. N a d in i V«i odgovor .priobčim*
v prih. številki. Sicer p« »e nadejamo, <kt vw  bodo 
današnje izjave vendaai« tprvpttedm , da n« pitane 
kar tako v  oblakih. Na vaS odgovor dobite seveda 
tudi naš odgovor.

Veritas Trst. Motite se, dragi gospod Po naiem 
mnenju ima w *k  pntvioo, da uatenovt toSko Ant- 
štev, kolikor se mu (ljubi, ako dobi ljudi za to. Toda, 
da bi delala proletarska druStva štaiažo narodni 
gcspodi in .nanodnim prireditvam, to je vendarle iz* 
ki jut eno. Kdor h-oče imeti nacilfcnaiistične zabave, 
naj m jih plača sam. Proletarijait ima druge naloge, 
bolj važne.

J. S. Komunistično posojilo zatocrete podpisati 
tud! pri upravništvu našega lista.

Gubec. Potrpite. Kmalu bočno povečali itudi oni 
dve številki našega lista, ki izhajati v ponedeljkih 
in sredah.

K

Izpostavljen novorojenček. V neldljo zjutraj je ne
ka žena našla v veži hiše št. 2, v ul. Lui-gi Rioci novo
rojenčka starega osem dni. Med povoji je bil listek z 
besedilom: »Ne morem ga več obrdržati; odidem v 
Ameriko. Aleiksandtra.« Dete so prenesli- v bol
nišnico. Mater pa so kmalu nato aretirali; kliče se 
Ivana Škerla iz Grgarja.

Tatvine so na dnevnem redu, im r.eči moramo, da 
razvijajo taitje prav vioko .inteligenco pri svojem 
®y.elu«. Tako &o udrli v prodajalno »Alia Fiducia« v 
•ti. Aroaita. Udrli so skozi pod in sicer na način, da 
iSto si prekopali od pc-toka, ki teče -pod tlakom ulice

Voisškn reaK dla« Pru Sni
Iz Prvfčine cm,o debili sledeče poročilo: Na dan 

praznika sv. Cirila in M etoda je bila. procesija- tudi 
tu  pri nas, v Prvačini'. K.oj ko so karabinjerji >zvede.„ 
za .priprave, so seznanili it o po telefonu bližnji vo
jaški komandi. Ob 9 dopcltJne je bila maša, po iinaj! 
procesija. V proces,’!;: so noccli itiudi slovenske na- 
rodtne zastave. Ko so orožniki to videli, so -zaustavili 
procesiji pot in začeli trgati zastave. N,i pomagalo 
nebe"1') prigovarjainje in celo škodovalo je, v koliko 
so začeli orožniki in vojaki streljati na množ;od 
sreči ni nobenega mrtvega. Dcčim je pa 15 rar.t,enih, 
med kaiterimi so 4 težko ranjeni in sicer: Alojz Grgič, 
37 let star; Ambrož Grgič, Josip Krševan in Angel 
Leban.

Vsako zgražanje bi bilo1 tu  odveč. Zdi se nam,-dabi 
se moralo vendar enkrat narediti konec tem večnim 
krvavim spopadom med ljudstvom in karabinjerji 
Tudi se imsm zdi, da .je vendarle nekoliko preneumno 
živeti v večnem strahu pred sovražnike m: . Čemu 
•okuprslte kraje, kjer živi narod, ki ni pr-csil vašega 
prihoda. In ako hočete že ostati, tedaj bodite vsaj 
miirni in ne streljajte na ljudstvo, kakor da ni živ
ljenje ljudstva nič vredno. Ako je država v nevar
nosti radi p ar zastav, tedaj je gotovo, da pojde ra
kom žvižgat tudi ako ne bodo smeli ljudje nositi 
znake, ki so jim Ijuib*.

PROSEK - KONTOVELJ.
Okrajni zdravnik, istočasno zdravnik okrajne bol

niške blagajne za Prosek - Kontov el j in Sv. Križ, gosip 
Ivan Bechtinger, ki si je nanesel cd  izsesanega 
'delavstva precejšnje imetje, postaja 'ott dne, do dne 
brezobzirne,jši posebno napram delavstvu, ki je včla
njeno v okrajno bolniško blagajno-.

Kdor pride z gotovim denarjem v .roki k  njenvtr, 
ni za dotiičnega več isti! zdravnik, kakor je napram 
na m , ki srno odvisni od dela v sike bolniške iblagajne, 
oziroma njegove milesti. Več cluča.jev priča kako 
umazano ravna z ubogimi trpini. Dokler se mu 
plačuje drage zdravniške preiskave ima vedno do
volil časa 'bedin.ika natančno preiskati in nakazati 
mu najrazličnejša zdravila; 'takoj pa ko  bolnik nc 
more več zmagovati! plačevanja in zdravil, ter je 
primera,n posl užiti se podpore bolniške blagajne, po- 
sieibno za člane družine, je bolnik takoj zdrav {seveda 
sasno za gospoda dT. Becbtingerja).

Dokaze imamo tudi, da  iima ta  gcspdd med toli
kimi' zavarovanci okrajne bolniške blagajne tudi 
svoje ljubljence katerim  ni potreba ravno oboleti', 
da  jim je znanost gosp. zdravnika takoj na razpo
lago, in to seveda na škodo naše blagajne, posebno 
pa resno bolnim.

Ali ®,e gospod dr. Bechtinger ne spominja več na 
čase, ko je -ravno tukajšnje delavstvo, s katerim da
nes tako brezobzirno postopa, preprečilo s svojimi 
pcdlpisi njegovo odstranitev iz našega okraja?

Poživljamo gospoda doktorja, da  uporablja svojo 
zdravniško znanost za vse enako! Tildi ni treba, da 
izliva svojo slabo vcijo in svo;e muhe nad ubogim 
delavstvom, ki iišče pri njem pemoči.

Delavstvo dobro ve, da- vzdržuje on plačuje gosp. 
doktorja kot svojega cib-činskega okrajnega, in bol- 
niškcblagaijnega zdravmiikai. Radi tega zahteva, da 
izvršuje -gospod dr. Bechtinger, točno in brezpogoj
no svoje svete dolžnosti napram tukajšnjemu 
ljudstvu.

ČRNIČE.
V nedeljo, 4. julija je prišlo do pretepa med prebi

valstvom in slavnim kraljevskim vojaštvom, ki vzdr
žuje »red« v našem ozemlju. — Priredili smo sedmo- 
brats.ki ples. Iz-prva je šlo vse lepo v miru in redu. 
Ali prišli so vojaki in tudi narodnjaki1. Poslednji so 
nosili slovenske znake na prsih, kair je vojaštvu tudi 
dalo vzrok za p r etap. Tako ;e prišlo do spopada 
med narodnjaki in vojaštvom. Ti poslednja so rabili 
orožje, tako da je .bil eden težko ranjen, ■ drugi pa 
pretepen in zatvorijen. Vračajoči se vft.aki so napa
dali mirno ljudstvo po cestah. Tako so najmirnejšega 
mladeniča napadli in ga težko pretepli, ki se j« vra
čal iz bližnje vasi domov. — Zato vprašamo slavno 
italijansko vlado, kdo je dovolil streljati na mimo 
množico, to je na ženske in otroke? Ako vlada ni
ma boljših organov za vzdržavanje javnega mira, naj 
prepusti t-o ljudstvu samemu, Ako ne more vzdržati 
discipline med vojaštvom, naj ga izpusti na dopust 
domov, da ne bo delalo nemira pri mirnih veselicah.

RENČE.
Strokovna nadaljevalna šola za zidarje v Renčah 

zaključi svoje prvo šol. leto po vojni -  po 5 letnem 
prekiinjenju -  dne 11. *ul«a t. 1. Zaključek j e  zdru
žen z razstavo šol. izdelkov, ki se otvori ob 10. url 
zjutraj v ta  namen dobrohotno prepuščeni dvoram 
gosp. Franca Bramata. Prijatelji šolstva m napredka 
dicibro došli! — Vodstvo.

in potrebe deveta brila, 't e  nrše v/ro. " ”,to ■srs-či- 
na.rj-ev akorčij zastre/ kv-p-li in slafo prrrl-li.
,  Matarjala je še dovrlj .-»rrp. ,gerent. Se še vidimo!

Izf~Ta.
Z ozirom na trn-'to gc"o. J-atJ-eca izja*li'-jo 

'pode-s-.Tr, da je -resničnost, lro-t je esernr- 
Orugai oseba, to  je <• ;:jp. Fe-leln Fra-nc iz T  

ice št. 37, -da sta  ona. dva, razdelila

prej »Pri Prelootn“
se nahaja sedaj pri

j .  Š t r a u s u
tik šole v Idriji

Izdaja za socialistično zvezo v Julijski Benečiji in odgovarja 
za uredništvo IVAN REGENT 

Tiska tiskarna .Lavrrrstore* v Trstu.

Osvoboditev proletarijata bo 
delo proletarijata samega!!!!

So® 8B 9 (Sriiii ;o ,L!ra‘ iz  w .  K riža
priredi

v nsde!io t l . tulila 1920

DOBITKI: Činkvina200 L,Tombola 300 L.
Odbor.

iz osiBSfi iiafKiiia
(M al n > ec . r - m i r in ^ u l k .  C itrona in  T a tra rindo ) po im ern ih  

cenali 7.a d ru ž in e  in  :x> p .isebn ih  c e n ih  t*  r tip ro d a ja lc e  
»e Uob’ p ri tv n ik

C l i C O H O  P O L L A K
P1AZZA DEGL.I STLDI 7 (ex Lipskl trg)
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Manufakturno blago, jestvine, 
južno sadje, železnine, razno
vrstne potrebščine za kmeto

valce itd. itd.
Priporoča se slavnem u občinstvu  

v vipavski dolini
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•prre ep-rovfeacije. To i<e fejar.!lc,d
Petelin Fl-ciri’js!nu Godniču nem spodc.^

Kicaien 19. jumi.ia 1920.
P r i č e :  A d-titert V rat ec Kcmen 125, Aloje 

Abram K-otcea 36, š-tr-lfa Au^ttStin Volč/igrad 3, 
Godrcič Florijan, Komen, Fio-lan Riud-cif.

Izjava.
Na -tridSo gosp. Jazbeca izjavlja podpisani, da- j« 

resnica. ,to, keir je obfaviilo »D-el-c-«, ®am,_e5 da nisem 
res 21 mesecev 'dobival rava&iEe podpore. Šele 1. 
maja ^oibil sem skopso za 9 mesecev, i-orej ie laž, 
k-c/t trdi- igceip. Jazbec, da sem id-cbivail icid septem bra 
do mairca celo dve (podpori.

Komen 19. jun:,ja 1920.
Budri Franc Komen 87. 

RUKAVAC.
U 24 brciju Pučk.og Neprijrtclfa pcOasvto se jedati 

dopis iz Ruka-vca (obi. Kaatav). Ja  s« ■ne b.i obazi- 
ra-o na ono sto zavedeni dopisnik šara, nasbacaijoiiči 
se z blatom a a  jednu pmsvjetiniu fcio-rbenu radri.čku 
nevi-nu »Znanje«, koje ;'e glasilo Jugoslavenskog pro- 
letarijata u Americi.

Covjek {je prisiljen aleo i nebi h-tjeo. mora, p  o’c, mi- 
ziraiti «a ovčikvim zagriženim vjepskim fanatiSarima, 
kiciii uvjek tvrde, d'a ije sve eno p ra vedno i ,-pošteno 
Ito oni govore i uče po burž-oči2,ijjik-om kapita.lfetič- 
kom sistemu. Prem da je več edavna znanstveno 
naiuika dokazala i pobila citrovnos i tniležnu mulcu 
buržoaske filozofije, krija ide u korist p»ž:*rl'iv'h 
kapitaliijtiSkih maignaita; a na Ste tu i propast rirokih 
masa -rr.dniih naroda. Svaki svijestaa čovjek zdravoij* 
razuma -vrlo dobro zaade, d-a je naivedi zločin- tro- 
vibčka naiuka, skojem ibtiržcazija u svima irJtozva- 
nim civiliziraniim žemljama' «a sv-cijim šcvinisttroa 
truje moeak narodniih mfisa i njihove ajece.

Dopisnik, frukavičan narcdnfs.k) kako se oodpirac. 
Žaliti se miora cvakve r.esretne zavedene 1-jisde vjer- 
3k-og budila, jer nemcdn* nikrikvo-g pcima o 'borbama, 
•koja danas Cirganizirani proletarijat vodi na ž iv o t  i 
smrt.

Pomisli,te .samo, nabaciva;tii se z blatom:, i nazivat' 
štracom jedbu berbenu radničku n.cvinu, .keja je c c 
početka ugleda,nog sivijertla vodila tiitamsku borbu, 
.protiv jiigoslavenske i Eimerikanske buržoazne, a 
za interes i -obranil juged. proletarijata. Prije »Rad- 
niička Straža,« a sada »Znanje«, kaj e je na hiljade i 
hii^sde jugoela,venskih radii.iika i radnica osic,bodic 
iz ‘tmi-pje mraka,- i neananja. I ti radnici, svijesni »u 
danas svoje zadače sv-c-ga interesa, i za cbranu svogi 
bcrbencig glatsi-la »Znanja«.

SiircmsSni nes-retini dop:sniik, -ca si misli, ak-o- je 
naivalio i oblaitio »Znamje«, nazvati ga »Neznanfem«, 
daje počrnio nafiveče glupost svoje naobrazbe.

Siromašni dopisnik, obara/ se na Amerikance, k'o)l 
se vratili iz Amerike, ko;,i da su raztresli »Znanje 
To se i fooče, »Znanje« ;e potrebno s v pikom čovjeku, 
jer bez znariia čovjek ,je divijak. Poimlslfte sam.?, 
jedna ipnosvjetna raidaiičCka-aoviaa ko5a uaasa svjetlc 
u k-uteve mraka nazvati ju krpe-tin-om, tobože k?fco 
dopisnik kaže, da mrazi :i b lati sve što je vredno i 
pošteno? U wtinu cina b lati i mrazi sve -ono št-o je 
neprav-edno nepošteno i zločin a č-ko, te svenejcu tru- 
ležnu ubilačk-u nadku predanih duša i šovinista1 bur- 
žoask-og sintema filczrfT'e.

Neka dopisnik miti najmaaje ne misli na' ona.5 plcd 
Sto 'ga »Znanje« širi, za kojega dcnrsni'k dirži, što šn 
u nji-bov-om selu pobacani precpela n njrve i fc vodni. 
Svakio naij kolji redu)vito prati »Znanie«, i pršje »R. 
Straižu« aigdje neče nači gdie bi pisalo u teoriji, da 
se ruše križevi i .prepela-. Jedan svijestan čovjeik 
zdravog razuma-istinske nauke, neče šta takvojta 
požiaiti, več če biti njegova dužnost, ako br itmuo 
neko natnieru, da šta takvoga učini, odvratiti če ga 
od tog -posla; ijerbo od toga nema nitko nikakve ko
risti.

Sve nepodobščini što se po čine. ipo patriotsko,m 
shvaČanju — tu su upletena' fcoljševiei. I ti patri-ote 

šovinisti svijru dlaka biuržoafikih institucija-, navslja- 
ju na znanstvemi nauku, na radikalna štampu, na 
bro&ure i knjige, ma na sveu-poče sve, što ,je apaso- 
nosno za -raidmo čoviječans-tvo.

U ovom prošlom ratu. vid.ielo se i čuj-o im »»o 
zločiaa i barbarskog nasilja; a odobravale su taj zlo
čin i barbarizam sve kap:talist.ičke institucije — da- 
kako i sveta mati crkva igrala ulogu — blagoslivja- 
juči 'orožje i vojsku, sve za .interes svnr-c vladfjuče 
klase i za interes truležnog kapitalističkog sistema 
Palo je žrtvom na milijune i milijune nevini-h žrtava 
Sve je to pravedno i pošteno za depasnika Pučkog 
Neprijatelja, i za .urednika, kao Sto za svu OBU go
spodu, kojd se kupe oko P. Neoriiatelja.

O marvo božja, glupaci dvadesetog vijeka

ZDRAVNIŠKA SLUŽBA

c/) OJ
P

cau•tmttrn
O

O

I in IV okraj: Dr. Silvio Morpurgo — via Alvarez 
št. 16 — za prebivalce sledečih ulic:

Alvarez, VIII. A gos to, Angiolina, Arcadi, Andrea, 
Aquileia, Ascoli, Bagni, Barca, Boschetto, Battist: p., 
Buiclini, Brclo, Čampi, Chiesa A., Cordaiu-oli, Casale, 
Coronini- Czemig, Dante, Gelsi, Ginnasitica, Gable:, 
Giusti, Giovanni, Goldoni, Isonzo (Potrte), Legna, 
Leoni, Lcmbros-o, Leopardi, Mauro (S.), Montecuccc, 
Manzoni, Nutrva, Orzscni, O spitale, Pacassi L., Pavia, 
Pergola (Androna), Poggio, Petrarca, Sdcano V., 
Semlnario, Settembre, Scala, Tomaseo P., Torrione, 
Trigemina, G. Verdi, Vandola, C. V. Em. III., Zorutti.

II in IH okraj*. Dr. Maksimilijan Adlerstein — via 
Rabctta It. 18 za prebiralce sledečih ulic;

Ariosto, Arcivescovaao, Antonio P., Antonio V., 
Alpi Gi-ulie, Aisovizza, Buonarroti, Bertolini, Berto- 
lLni P., Barzellini, Blasema, Bosco, Bisnca, Baroni«, 
Caprin, C arita Vic., Codelli, Cipressi, Contavalle, 
Casorma, Cocevia, Coceviutta, Castello V„ Castello 
R„ Castello I, II, III, Colle, Cappucciai, Cipriani, 
Cravos, Carducci, Co*ao, Corao Riva, Croce, Cns-to 
P., Castello (Dietro, Cappella, Catferini, Camposanto, 
Cas-talda, C asa rossa, De Ami-cis P., Dogana, Duonio, 
Dusmo P., Dreossi, Formica, Ferrovieri, Fornace. 
Ma^?zzini, Molino, Mufiicipio V., Bono, Passagg o 
EdHng, Grande P., Grabizio, Lsatieri, Limga, Mat- 
tioli, Maggio (24), McreH, Monache, Macello, Pellico, 
Pesta vecchia, Pietro V., Patear, Pozzo (Androna), 
Rafut, Rossini, Rotta P., RasteUo, R abatta, Racauer, 
RocoO S. P., Scude, Scuda agraria, Sauro, S tretta, 
Trieste, Trento, Tominz, Toscolano, Teatro, Tomsig, 
Torrente, Trafisalpima, Vaccano, Vetturini, Vogel.

Prostori, v  kate
rih se izročajo  
boln. spričevala

Prostori, kjer se  
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\  okraji Df. Just Bačar — Viale XXIV maggio št. 9 — 
za sledeče vasi:

Ajševico, Stamdrež, Bukovico, Brije, Branico, Gradi
šče, Lokovec, Mirno, Osek, Št. Peter, Peč, Prvafcino, 
Renč«, Ravnico, Ribemberk, Rubjo, Rupo, Dol Ore- 
hovlje, Sovodnje, Šempas, Ločnik, Vrh, Vrtojbo I. in TI. 

Vogcrsko, Volčjodrago.

zan okraji Dr. Ivan Villat — piazza Duosao št. 3 
sledeče vasi: *

Banjšico, Cerovlje I in  II, Koprivo, Kormia, Faro, 
Ločnik, Medano, Št. M aver, Sv. Martin, Moio, 
Št. Florijan, Grgar, Kožbaao, Sv. Lovrenc, 
Oslavje, Trnovo, Tribušo, Vilpuziano in ostale fur

lanske vasice.
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od 10. do 11. v bla
gajniških ainbulatori- 
jih v via G. Leopardi 
št. 6 ;  od 15. do 16. 
ure v zdravnikovem 
ambulatoriju v via 

Alvarez štv. 16

od 9. do 10. ure in 
od 15. do 16. ure v 
ambulatorijih bolni
ške blagajne v via 
G. Leopardi štv. 6

od 9. do 10, v bla
gajniških ambulatori
jih v via G. Leopardi 
štv. 6. Od 15. do 16. 
v zdravniškem ambu
latoriju v viale XXIV.

Maggio

Specijelaa večerna služba za člane vseh mestnih in 
okoliških okrajev, za konsulte, nasvete i. i. d 

zdravniški šef dr. M. Adlerste.n.

Zobozravniika služba za vse člane Magajne, zdravnik 
ki sprejema: dr: M. Adlerstein; zobotehnik R. Berca.

Kaaal: provizorični vojaški zdravnik.

Tolmin: dr. Alf. Serjun — Tolmin.

Kobarid: dr. Feruccio Bsifoni — Kobarid.

Bovec: provizorični vojaiki adravmk.

Cerkno: dr. Frančišek Sinička — Cerkno.

od 9. do 10. in od 
15. do 16. v zdravn. 
ambulatoriju, piazza 

Duomo štv. 3

od 17. do 18. v bla
gajniških am bulato

rijih

od 9. do 10. v bla
gajniških am bulato
rijih via Leopardi 6

V vojaškem am bulatoriju v Kanalu

filijalka blagajne v 
Tolminu /sak dan 

od 9. do 12. ure

v am bul. tolminsk. 
zdravnika od 10 -11. 
in od 15. do 16. ure

V am bulatoriju kobarišk. zdravnika

V vojaškem ambulatoriju v Bovcu 

V am bulatoriju cirkniškega zdravnika

USTNICA UREDNrfTVA
Sv. Matej. Ker se je naš glavni i-rednik vrnil, do

bite v naslednjih dneh na vsa pisma natančen od
govor.

Bovec, Podgora, Kmet. vrt. zad-: Dospelo pre-
kasno; v petkovi štev. obiavimo.

Kratka splošna navodila: Vsi elani, ki potrebujejo blagajniške pomoči, se morajo 
predstaviti blagajniškim ali zdravniškim uradom s potrdilom , ki ga mora izročiti ddodajalec, 
pri katerem so uslužbeni. Le potom takega potrdila se dobi bolniško spričevalo.. Družinski 
udie b lag ajn išk ih  članov se morajo predstaviti blagajniškim  uradom vsikdar, kadar imajo po
trebo z izkaznico, ki jo izroči blagajna vsem udom  članskih družin. Da se izroČe take izkaz
nice udom članskih družin, je treba, da se predstavi član sam v uradih bolniške blagajne z 
družinskim izkazilom, kojega se dobi pri uradu dotične občine, h kateri pripada. Porodnicam, 
ki so včlanjene, in porodnicam članskih družin je dano na razpolago, da si same izberejo ba
bico. Bolniška blagajna pa prizna trosek le tedaj, ako je bil porod pravočasno naznanjen. - -  
Zobozdravniške oskrbe se lahko poslužujejo vsi člani in udje njihovih družin in sicer: a) 
pro ti 50 o plačilu v smislu tarife (reducirana tarifa v znesku kupne vrednosti) vsem onim, ki 
so vsaj 6 mesecev člani v dobi enega le ta ; b) vsi drugi člani in udje članskih družin morajo 
plačati popolno tarifo, bodisi da so m nogo ali malo časa člani bolniške blagajne. Brezplačno 
čiščenje zob je dovoljeno vsem, ki so  najmanj eno leto nepretrgoma člani.

Bolniška blagajna ne povrne onih  zdravnlško-cskrbnih stroškov, ki so lih  nar« 
d H Člani al udje nllhovlh družin pri drugih zdravnikih. Izjema je le v slučaju, da Je 
šlo  za veliko življensko navam ost.

I


